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LIITE 2. FinLapset - kyselytutkimustuloksia 2020 – ETELÄ-SAVON HYVINVOINTIALUE VS. KOKO MAA 

Etelä-Savo tarkoittaa tässä yhteenvedossa Etelä-Savon hyvinvointi aluetta ja sen kuntia. 

Elämään tyytyväisyys 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 

Toinen vanhempi 
Koko maa 

Vanhempi erittäin 

tyytyväinen 

elämäänsä 

41 40,9 35,2 38,7 

Vanhempi 

tyytyväinen 

elämäänsä 

92,8 93,9 93,4 93,2 

Osallisuus 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 

Toinen vanhempi 
Koko maa 

Vanhempi kokee 
päivittäiset 
tekemiset 
merkitykselliseksi 

89,9 87,3 91 88,2 

Vanhempi kokee 
pystyvänsä 
vaikuttamaan 
joihinkin 
elinympäristönsä 
asioihin 

89,8 88,4 85,4 90,4 

Yksinäisyys 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 

Toinen vanhempi 
Koko maa 

Tuntee olonsa 
yksinäiseksi 

15,8 11,5 1,1 2 
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Koettu terveys, oireet ja sairaudet 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhemmalla 
toimintarajoituksia 
terveysongelman 
vuoksi kuuden 
kuukauden aikana 

10,1 11,8 11,1 8,7 

Vanhemmalla 
pitkäaikainen 
sairaus tai 
terveysongelma 

18,7 23,7 15,4 17,4 

 

Raskaus ja synnytys 
 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vauvan odotusaika 
sujui huonommin 
kuin vanhempi oli 
odottanut tai 
ajatellut 

22,3 15 8,9 6,7 

Synnytys sujui 
huonommin kuin 
vanhempi oli 
odottanut tai 
ajatellut 

26,6 22,8 12,5 15,1 

Synnyttänyt 
vanhempi 
toipunut 
synnytyksestä 
erittäin tai melko 
hyvin 

87,1 90,6   

 

Raskauden ehkäisy 

 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Synnyttänyt 
vanhempi käyttää 
raskauden 
ehkäisyä 

75,5 72,6 

  



3 
 

Synnyttänyt 
vanhempi käyttää 
pitkäaikaista 
raskauden 
ehkäisyä 

30,9 30,4 

  

 

Mielenterveys  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhemmalla 
masennusoireilua 
vauvan 
odotusaikana 

37 29 7,9 12,7 

Synnyttäneellä 
vanhemmalla 
masennusoireilua 
kuukauden aikana 

17,3 14,7   

Toisen 
vanhemman 
merkittävä 
psyykkinen 
kuormittuneisuus 
neljän viikon 
aikana 

  3,4 3,9 

 

Vauvan ruokinta  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Synnyttänyt 
vanhempi 
suunnitteli 
raskausaikana 
syöttävänsä 
vauvaa vain 
rintamaidolla 

69,8 70,7 

  

Synnyttänyt 
vanhempi sai 
riittävästi ohjausta 
ja tukea 
imetykseen 
äitiysneuvolasta 
raskausaikana 

56,9 56,5 

  

Synnyttänyt 
vanhempi sai 
riittävästi ohjausta 

81 70,2 
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ja tukea 
imetykseen 
synnytyssairaalast
a 

Synnyttänyt 
vanhempi saanut 
riittävästi ohjausta 
ja tukea 
imetykseen 
lastenneuvolasta 
synnytyksen 
jälkeen 

65,2 63,6 

  

Synnyttänyt 
vanhempi kokenut 
imetyksessä 
vointiin liittyviä 
ongelmia 

17,2 13,2 

  

Synnyttänyt 
vanhempi kokenut 
imetyksessä 
maidon 
riittävyyteen 
liittyviä ongelmia 

13,4 14,8 

  

Synnyttänyt 
vanhempi kokenut 
imetyksessä 
vaikeuksia 
ymmärtää vauvan 
käyttäytymistä tai 
viestintää 

9 5,8 

  

 

Nukkuminen  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi ei nuku 
mielestään 
riittävästi 

66,9 65,1 56,2 51,8 

 Vanhempi ei pysty 
nukkumaan, 
vaikka siihen olisi 
mahdollisuus 

11,8 10,5 11,2 13,3 

 

Perheen elintaso ja työssäkäynti 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
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Vanhemman 
mielestä perheen 
taloudellinen 
tilanne 
kohtalainen tai sitä 
huonompi 

40,3 34,8 34,1 32,2 

Vanhempi 
pelännyt ruoan 
loppuvan 12 
kuukauden aikana 

7,2 7,1 5,6 5,1 

Vanhempi 
joutunut rahan 
puutteen vuoksi 
tinkimään 
lääkkeiden ostosta 
12 kk aikana 

6,5 4,6 3,3 2,9 

Vanhempi joutunut 
tinkimään ruoasta, 
lääkkeistä tai 
lääkärikäynneistä 
rahan puutteen 
vuoksi 12 
kuukauden aikana, 
% 

12,2 11,0 10 7,9 

 

Vanhempana toimiminen  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi 
tyytyväinen 
itseensä 
vanhempana 

91,4 91,3 86,8 90,2 

 Vanhemmalla 
vakavia 
uupumuksen 
oireita 

10,8 8,4 2,2 5,3 

Vanhemmalla 
uupumuksen 
oireita 

33,1 34,5 22,4 28,6 

Vanhemman ja 
vauvan välisessä 
vuorovaikutuksess
a merkittäviä 
vaikeuksia 

4,4 5,5 11,6 9,3 

Vanhempi kokee 
vauvan 
keskimääräistä 
vaativammaksi 

9,4 6,9 4,4 5,6 
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Vanhempi kokee 
vauvan 
keskimääräistä 
helpommaksi 

41,7 44,4 39,6 45,4 

Vanhemman 
mielestä vauvan 
nukkumisessa on 
ongelma 

38,1 35,6 39,6 35 

Vanhemman 
mielestä media vie 
liikaa aikaa 
vanhemmuudelta 

25,4 26,9 16,7 23,1 

 

Lasten saaminen  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi toivoo 
saavansa 
tulevaisuudessa 
lisää lapsia 

49,6 50,1 40,7 46 

Vanhempi ei halua 
tai on epävarma 
siitä haluaako 
enempää lapsia 
vanhempana 
jaksamisen takia 

28,1 36,8 36,8 37,9 

Vanhempi ei halua 
tai on epävarma 
siitä haluaako 
enempää lapsia 
parisuhdetilanteen 
takia 

15,8 13,9 17,2 14,6 

Vanhempi ei halua 
tai on epävarma 
siitä haluaako 
enempää lapsia 
riittämättömän 
sosiaalisen 
verkoston tai 
yksinäisyyden 
takia 

11,5 16,8 19,5 14,4 

Vanhempi ei halua 
tai on epävarma 
siitä haluaako 
enempää lapsia 
taloudellisen 
tilanteen takia 

29,5 28,4 25,3 25,3 
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Vanhempi ei halua 
tai on epävarma 
siitä haluaako 
enempää lapsia 
yhteiskunnan 
riittämättömän 
tuen takia 

18 20,9 26,4 17,7 

 

Perheen arjen toimivuus  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi kokee 
perheen arjen 
toimineen hyvin 
vauvan syntymän 
jälkeen 

92,1 92,8 91,2 94,4 

Vanhempi voi 
jakaa iloja ja suruja 
vain puolison 
kanssa 

5 6,8 14,8 19,1 

Vanhempi uskoo 
vain puolison 
välittävän hänestä 
tapahtui mitä 
tahansa 

10,8 6,9 13,5 14,3 

Vanhempi saa 
tarvitessaan 
käytännön apua 
vain puolisolta 

8,6 11,9 14,6 14,4 

Vanhempi saa 
tarvitessaan 
lastenhoitoapua 
vain puolisolta 

5,8 12,2 12,4 12,4 

 

Tyytyväisyys parisuhteessa  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi 
tyytyväinen 
molemminpuolisee
n kunnioitukseen 
parisuhteessa 

90,2 92,4 93,3 94,5 

Vanhempi 
tyytyväinen 
yhteisen ajan 

57,5 57,9 56,2 64,8 
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määrään 
parisuhteessa 

Vanhempi 
tyytyväinen 
ymmärretyksi 
tulemiseen 
parisuhteessa, % 

72,2 80,2 85,4 84,6 

Vanhempi 
tyytyväinen 
työnjakoon 
kotitöissä, % 

64,4 72,3 82 85,2 

Vanhempi 
tyytyväinen 
työnjakoon 
lastenhoidossa, % 

68,4 77 87,6 90,2 

Vanhempi 
tyytyväinen 
yhteenkuuluvuuden 
tunteeseen 
parisuhteessa, % 

83,5 87,5 86,5 92 

 

Työn ja perheen yhteensovittaminen  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Toinen vanhempi 
lakkaa 
ajattelemasta 
työtään kotiin 
tullessaan, % 

  75 72,2 

Toinen vanhempi 
tuntee 
laiminlyövänsä 
kotiasioita työn 
vuoksi, % 

  30,3 35,2 

Toinen vanhempi 
kokee jaksavansa 
paremmin lasten 
kanssa, kun käy 
myös työssä, % 

  78,9 76,9 

 

Kasvuympäristön turvallisuus 

 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
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Vanhempi kokenut 
henkistä väkivaltaa 
parisuhteessa 12 
kuukauden aikana, 
% 

6 8,5 12 10,7 

Vanhempi kokenut 
fyysistä väkivaltaa 
parisuhteessa 12 
kuukauden aikana, 
% 

3,7 2,9 2,4 3,5 

Vanhempi kokenut 
seksuaaliväkivaltaa 
parisuhteessa 12 
kuukauden aikana, 
% 

1,5 2,1   

Vanhempi kokenut 
taloudellista 
väkivaltaa 
parisuhteessa 12 
kuukauden aikana, 
% 

1,5 2,3 9,6 4,3 

Vanhempi kokenut 
parisuhdeväkivaltaa 
12 kuukauden 
aikana, % 

9,7 11,1 16,9 13,7 

Vanhemmalta 
kysytty 
lähisuhdeväkivallast
a neuvolassa 12 
kuukauden aikana, 
% 

47,5 26,5 16,1 8,8 

 

Päihteiden käyttö  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi tupakoi 
päivittäin, % 

5 3,8 11,1 8 

 Synnyttänyt 
vanhempi 
käyttänyt alkoholia 
raskauden aikana, 
% 

1,4 1,9   

Vanhempi 
käyttänyt alkoholia 
humalahakuisesti 
vähintään kerran 
kuukaudessa 

2,9 2,2 21,1 17,2 
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vauvan syntymän 
jälkeen, % 

 

Palvelujen tarve  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi kertoi 
vauvan 
odotusaikana 
ammattilaiselle 
masennusoireilust
a ja tarvitsi 
tilanteeseen 
lisäapua, % 

17,4 9,9 4,5 2,3 

 

Palvelujen käyttö  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

 Vanhempi osallistui 
perhe- tai 
synnytysvalmennuksee
n, % 

50 43,8 38,9 40,8 

Vanhempi käyttänyt 
perhetyön palveluja 12 
kuukauden aikana, % 

12,5 8,2 10 6,7 

Vanhempi käyttänyt 
kasvatus- ja 
perheneuvonnan 
palveluja 12 
kuukauden aikana, % 

18,1 9,6 15,6 5,5 

Vanhempi käyttänyt 
perheoikeudellisia 
palveluja 12 
kuukauden aikana, % 

4,3 6,1 3,3 3,1 

Vanhempi käyttänyt 
mielenterveys- ja 
päihdepalveluja 12 
kuukauden aikana, % 

9,5 4,4 4,5 1,6 

Vanhempi käyttänyt 
järjestöjen ja 
seurakuntien palveluja 
12 kuukauden aikana, 
% 

13,8 13,9 5,6 6,7 
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Tuen tarve odotusaikana 

Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi 

Etelä-Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
vanhemmuuteen 
vauvan odotusaikana, % 

68,3 66,9 58,4 53,9 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
omaan jaksamiseensa 
vauvan odotusaikana, % 

63,5 58,4 39,3 31,6 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
parisuhteeseen vauvan 
odotusaikana, % 

38,8 32,2 44,9 32 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
seksuaalisuuteen 
vauvan odotusaikana, % 

33,1 25 41,6 25,7 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
painon hallintaan 
vauvan odotusaikana, % 

41,3 38,7 27 15,4 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
tupakoinnin 
lopettamiseen vauvan 
odotusaikana, % 

9,4 5,2 11,2 9,7 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
päihteiden käytön 
vähentämiseen vauvan 
odotusaikana, % 

4,3 2,2 7,9 6,8 

Vanhempi tarvitsi 
ammattilaisilta tukea 
synnytyspelkoon 
vauvan odotusaikana, % 

34,5 38,3 10,1 17,7 

Synnyttänyt vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea raskausajan 
yleiseen vointiin vauvan 
odotusaikana, % 

86,3 82,8   

Synnyttänyt vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea mielialan 
vaihteluihin vauvan 
odotusaikana, % 

47,1 42,2   
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Synnyttänyt vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea masennukseen 
vauvan odotusaikana, % 

28,1 20,4   

Synnyttänyt vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea raskausajan 
ravitsemukseen vauvan 
odotusaikana, % 

69,8 66,5   

Synnyttänyt vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea raskausajan 
liikuntaan vauvan 
odotusaikana, % 

59,7 60,4   

Toinen vanhempi 
tarvitsi ammattilaisilta 
tukea mielialaan vauvan 
odotusaikana, % 

  36 27,5 

 
´ 
Tuen tarve vauva syntymän jälkeen  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi 

Etelä-Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
vuorovaikutukseen 
vauvan kanssa, % 

37 35,4 31,5 33,3 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
vauvan itkuisuuteen, % 

40,6 35,8 32,6 32,1 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
vauvan nukkumiseen, % 

47,1 43,8 36 36,8 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
vauvan syöttämiseen, % 

59,7 60 38,2 40,1 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
muuhun hoitamiseen, % 

46,8 45,9 37,1 39,9 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
omaan jaksamiseensa 
vauvan syntymän 
jälkeen, % 

51,8 47,5 27 25,9 

 Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
puolison jaksamiseen 
vauvan syntymän 
jälkeen, % 

29 25 42,7 35,8 
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Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
mielialaan vauvan 
syntymän jälkeen, % 

38,1 32,9 21,3 19,6 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
vanhemmuuteen 
vauvan syntymän 
jälkeen, % 

38,4 34,1 33,7 28,6 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
parisuhteeseen vauvan 
syntymän jälkeen, % 

29,5 23,4 25,8 22,2 

Vanhempi tarvinnut 
ammattilaisilta tukea 
seksuaalisuuteen 
vauvan syntymän 
jälkeen, % 

24,5 21,1 28,4 20 

 

Neuvolapalvelut  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhemman 
mielestä 
äitiysneuvolassa 
raskautta seurattiin 
asiantuntevasti ja 
osaavasti, % 

92,8 92,6 98,7 94,6 

Vanhempi koki 
äitiysneuvolassa 
tulleensa kuulluksi, 
% 

89,1 99,2 86,1 83,7 

Vanhemman 
mielestä 
äitiysneuvolassa 
puhuttiin 
vanhemmalle 
tärkeistä asioista, % 

89,2 86,8 87,3 82,3 

Vanhemman 
mielestä 
äitiysneuvolassa 
selvitettiin koko 
perheen 
hyvinvointia, % 

86,3 84 83,5 84,5 

Vanhemman 
mielestä 
äitiysneuvolassa 
annettiin riittävästi 

84,9 83,3 82,3 77,9 
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tukea 
vanhemmuuteen, % 

 Vanhemman 
mielestä 
äitiysneuvolakäynnit 
ovat toteutuneet 
kokonaisuutena 
asiakaslähtöisesti, % 

69,3 68,2 65,8 62,7 

Synnyttänyt 
vanhempi ei olisi 
halunnut, että 
äitiysneuvolan 
terveydenhoitaja 
vaihtui niin usein, % 

12,9 10,3   

Synnyttäneelle 
vanhemmalle 
tarjottiin neuvolasta 
kotikäyntiä 
raskausaikana, % 

21,3 7,9   

Synnyttäneelle 
vanhemmalle 
tarjottiin neuvolasta 
kotikäyntiä 
synnytyksen jälkeen, 
% 

80,6 71,9   

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa 
vauvan terveyttä, 
kasvua ja kehitystä 
on seurattu 
asiantuntevasti ja 
osaavasti, % 

94,9 97,4 97 97,5 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
kerrottu riittävästi 
rokotuksista, % 

77,9 82,7 88,1 88 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
kerrottu riittävästi 
rokotuksilla 
ehkäistävistä 
taudeista, % 

63,7 67,4 85,1 79,9 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
puhuttu 
vanhemmalle 
tärkeistä asioista, % 

85,9 86,4 94 83,5 
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Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
kuunneltu riittävästi, 
mitä vanhemmalla 
on ollut 
sanottavana, % 

91,2 88,7 91 86,7 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
selvitetty koko 
perheen 
hyvinvointia, % 

80,9 79,2 92,5 84,9 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolassa on 
annettu riittävästi 
tukea 
vanhemmuuteen, % 

76,5 79,2 86,6 83,8 

Vanhemman 
mielestä 
lastenneuvolakäynni
t toteutuneet 
kokonaisuutena 
asiakaslähtöisesti,  

49,3 50 67,7 60,8 

 

Palvelut ja avunsaanti  
Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
synnytykseen 
valmistautumisen 
kannalta, % 

73,1 83,5  84,5 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
vanhemmuuden 
kannalta, % 

48,4 58,6 
 

74,5 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
tunteiden käsittelyn 
kannalta, % 

45 49,6 
 

56 
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Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
parisuhteen 
kannalta, % 

37,5 42,1 
 

53,1 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
synnytyksen 
jälkeisen seksin 
kannalta, % 

39,3 29,3 45,2 62 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
vauvan hoidon 
kannalta, % 

47,6 65,8 
 

81,7 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
lapsiperhe-
etuuksien tiedon 
kannalta, % 

38,1 38,8 
 

54,8 

Vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
lapsiperhepalveluje
n tiedon kannalta, 
% 

39,7 44,1 
 

61,3 

Synnyttäneen 
vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
loppuraskausajan 
voinnin kannalta, % 

37,5 52,3 
  

Synnyttäneen 
vanhemman 
mielestä perhe- tai 
synnytysvalmennus 
oli hyödyllinen 
synnytyspelon 
kannalta, % 

40,5 60,4 
  

 

Koronaepidemia  
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Indikaattori Synnyttänyt 

vanhempi Etelä-

Savo 

 

Synnyttänyt 
vanhempi Koko 
maa 
 

Toinen vanhempi 
Etelä-Savo 
 

Toinen vanhempi 
Koko maa 
 

Vanhemman mukaan 
kukaan perheessä ei 
ole sairastanut 
koronavirustautia, % 

100 97,1 
  

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, että 
itse tai joku 
perheenjäsen saa 
koronavirustartunna
n, % 

41,1 32,1 15,1 19,4 

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, että 
tartuttaa 
koronaviruksen 
muihin ihmisiin, % 

17,8 19,6 13,2 14,5 

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, 
miten vauvan 
odotusaika sujuu 
koronaepidemian 
aikana, % 

54,2 45,6 24,5 27,8 

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, onko 
koronavirus 
vaarallinen sikiölle tai 
vauvalle, % 

56,9 45,6 32,1 30,7 

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, 
miten synnytys sujuu 
koronaepidemian 
aikana, % 

63 59,7 34 36,8 

Vanhempi ollut 
huolissaan siitä, 
miten 
synnytyssairaalassa 
oloaika sujuu 
koronaepidemian 
aikana, % 

65,8 58,9 35,8 36,2 

Vanhempi ollut 
koronaepidemian 
takia YT-
neuvottelujen 
piirissä, % 

6,9 7,8 19,6 17,9 

Vanhempi ollut 
koronaepidemian 
takia työttömänä, % 

5,6 4,2 
 

5,2 
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Vanhempi ollut 
koronaepidemian 
takia lomautettuna, 
% 

4,2 5,1 18,9 14 

Toinen vanhempi 
siirtynyt etätöihin tai 
-opiskeluun 
koronaepidemian 
takia, % 

  
39,6 48,1 

Vanhemman mukaan 
koronaepidemia 
heikentänyt perheen 
taloudellista 
tilannetta, % 

9,6 6,3 
 

5,3 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
perheen kanssa 
vietetyn ajan 
määrään, % 

43,3 39,6 52,9 45,4 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
yhteydenpitoon 
isovanhempiin, % 

50 41,5 54,9 46,4 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
yhteydenpitoon 
ystäviin, % 

27,5 29,8 40 36,4 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
yksinäisyyden 
tunteeseen, % 

41,3 50,2 76,1 76,8 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
jaksamiseen arjessa, 
% 

57,4 59,7 66,7 69,7 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
tasapuoliseen 

84,8 83,2 84,6 85 
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työnjakoon 
kotitöissä, % 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
puolisoiden välisiin 
erimielisyyksiin ja 
ristiriitoihin, % 

82,9 81,4 84 83,3 

Koronaepidemialla 
tai sen 
rajoittamistoimilla ei 
ole ollut vaikutusta 
alkoholinkäyttöön, % 

98,1 96,6 88,6 86,3 

Vanhemman 
perhevapaa siirtyy tai 
on siirtynyt 
myöhemmäksi 
koronaepidemian 
takia, % 

2,7 4,8 9,4 11,9 

Vanhemman 
perhevapaa 
peruuntuu tai on 
peruuntunut 
koronaepidemian 
takia, % 

1,4 3,4 
 

3,9 

Vanhemman 
perhevapaa lyhenee 
tai on lyhentynyt 
koronaepidemian 
takia, % 

1,4 3,4 
 

3,1 

Vanhemman 
toteutunut tai 
suunniteltu 
perhevapaa on 
muuttunut 
koronaepidemian 
takia, % 

4,1 11,8 13,2 15,8 

 

Lähde: FinLapset-kyselytutkimus 2020 


